

业内交流资料

# 江苏工业设计通讯

第4期

(总 第 21 期)

江苏省工业设计会秘书处编

2017年12月8日

---

工业设计需求对接会——扬州高邮专场成功举办

2017设计师走进企业第四站——走进亚振家居活动成功举办

工业设计需求对接会——苏州黄桥专场成功举办

第四届江苏工业设计周圆满成功

# 工业设计需求对接会

## ——扬州高邮专场成功举办

为贯彻落实《江苏省“十三五”工业设计产业发展规划》文件精神，以制造业为主战场，推动江苏工业设计与制造业融合发展，加快工业设计产业化步伐，8月31日，江苏省工业设计需求对接会——扬州高邮专场活动在高邮顺利举办。省经信委经济运行局局长管明、扬州市经信委副主任赵宽安、高邮市政府副市长邱加永以及来自全省工业设计企业、专业院校的设计师代表及高邮制造企业代表120余人参加活动。活动由江苏省工业设计协会副会长包锦球主持。



本次对接会由江苏省经信委经济运行局指导，江苏省工业设计协会、扬州市经信委、高邮市政府主办，高邮经信委、高

邮高新区管委会承办。本次活动既是设计需求发布会，也是设计分享会，来自全省的工业设计师代表对接高邮制造企业，围绕制造企业的产品设计创新、企业转型进行现场设计发布、洽谈与合作。

管明局长在会上作了重要讲话，他指出工业设计是为工业转型升级做服务，以设计成果落地为衡量标准。本次活动注重实效，让设计师与制造业面对面交流，促进工业设计与制造融合对接，符合江苏工业设计的发展定位和方向。为了促进行业发展，江苏省今年还举办了4场工业设计产业大赛、设计师走进企业、江苏省工业设计金奖评选等活动，多措并举推动行业发展，作为省级主管部门将继续鼓励和支持促进工业设计与制造融合的各项活动。



江苏省经信委经济运行局局长管明

会上，分别由江苏金飞达电动工具有限公司、龙腾照明集团有限公司、江苏豪纬交通集团有限公司、江苏传艺科技股份

有限公司、江苏尚诚时装有限公司和扬州市百仕德礼品工艺有限公司 6 家企业进行现场设计需求发布，涵盖机械装备、照明灯具、智能电子、纺织服装、礼品包装等领域，分别就空压机设计、智慧路灯设计、智能穿戴线路板设计、网络互动设计、礼品包装设计等方面发布具体工业设计需求并寻求合作。经过前期沟通与考察，现场交流互动，来自省内的海客设计、晨鸣设计、博创设计、赫格智能、欢宁文化等企业从专业角度对制造企业的需求进行项目解读、产品分析、产品策划、品牌设计并提出开发思路及设计方案。



制造企业和设计师代表发言

在活动现场，江苏豪纬交通集团有限公司与南京博创工业产品设计有限公司就智慧路灯项目、江苏金飞达电动工具有限公司与江苏海客创新设计有限公司就便携式 5L 直流无刷静音空压机设计项目达成合作意向并进行现场签约。活动结束后，

部分设计师参观考察了承煦电气集团及龙腾照明集团两家公司。

今年，省工业设计协会按照省经信委主管部门的要求和部署，将组织多场设计对接活动，首场对接活动在南京栖霞举办，促成了多个设计成果落地。如银睿设计与云思顿智能科技在智慧垃圾箱项目上达成设计合作，为其产品外观做了全面的改良设计；欢宁设计与黛芙儿珠宝在品牌及产品系列拓展上达成长期设计服务合作；知物设计与金箔博物馆在金箔衍生品设计方面达成战略合作，目前已进入作品打样、试制阶段，还有更多的设计项目在持续对接中。聚焦制造，服务需求，省工业设计协会将继续为推动江苏工业设计发展贡献力量。

## 2017 设计师走进企业第四站 ——走进亚振家居活动成功举办

9月28日，由江苏省经信委主办，江苏省工业设计协会、江苏工业设计服务中心、南通市经济和信息化委员会、亚振家居股份有限公司共同承办的2017年设计师走进企业第四站——走进亚振家居活动在南通顺利举行。省经信委经济运行局局长管明、南通市经信委副主任陆建新出席活动并致辞。来自全省经信系统相关处室负责人，省区、省企、省校共建工业设计平台负责人，有关高校、设计企业设计师，南通当地省级工业设计中心代表等100余人参加活动。活动由省经信委经济运行局副局长程旭主持。



活动前，与会设计师集体参观了亚振博物馆。对亚振家居的产品加工材料、加工技艺、产品设计及精美的家居产品有了初步的了解，并且参观了亚振的党建文化长廊，了解企业发展历程、领略企业文化、感受亚振党建魅力，真正的走入亚振、了解亚振。



管明局长在会上发表重要讲话，他指出省经信委举办设计师走进企业活动的目的是促进工业设计与制造业融合发展，推动设计机构、高校的设计师走进企业，深入了解制造企业的制造工艺、产品创新及相关设计需求，加强工业设计供需之间的互动。今年省经信委共计划举办4场设计师走进企业活动，前三场分别走进淮安共创草坪、苏州莱克电气、南京海尔曼斯，第四场活动走进南通亚振家居是今年此系列活动的收官之作，本场活动设计师参与度高，供需对接更加深入，并达成合作签约，并希望大家可以在活动后进行更加深入的对接，相互融合共同发展。



南通市经信委副主任陆建新在致辞中表示，南通的工业设计产业正蓬勃兴起，工业设计工作推进取得明显进展。目前，南通现有国家级工业设计中心1家，省级工业设计中心14家，省工业设计示范园区2家。去年，省级工业设计中心、工业设计创新产品销售收入突破50亿元，省工业设计示范工业园区入驻工业设计企业300多家，集聚设计师2000多人，同时引进西北工业大学工业设计研究院、厦门卓雅等知名工业设计机构，并举办了南通产品设计大赛，南通具有较好的制造业基础和良好的创新创业氛围，发展工业设计产业前景广阔，并预祝活动圆满成功。

会上，亚振家居设计中心副总监黄从慧向在座的各位详细介绍了企业的发展历程、企业产品的设计理念、目前产品品牌架构，并发布工业设计需求。现场围绕传统家居智能化设计、新材料使用、功能家具的开发三个设计需求，业界设计领域专家积极展开交流与分享。

现场三家优秀企业管理人员代表上台展示了现代智能设计运用与传统家居设计的实例以及部分构想，给传统家居走向高智能化提供了好的想法和建议。

在随后的提问讨论环节，大家针对家居智能化、功能性家居的设计展开了热烈的讨论。家居智能化是家居行业发展的必然趋势，家居智能化设计要真正符合消费者的需求，为生活提供便利，传统家具加上有价值的成熟的智能功能，真正造福于消费者。

活动期间，北京市中伦文德（南京）律师事务所主任、江苏教育频道“老王说法”栏目特约主持人王长江通过实例，讲解产权保护过程中的注意事项，尤其是外观设计产权的保护要点，让企业和设计师掌握产权保护的基本知识。

通过本次活动的举办，设计师与制造企业进行面对面的交流、观摩、对接与合作，有效地推动了设计师深入了解制造企业工业设计发展现状和满足企业的实际需求。同时也让企业了解到新的想法、新的思考，为企业的改革、产品的升级注入新的活力。在解决企业问题的同时，探索更多工业设计与制造融合的途径和方法，创新合作模式，推动制造行业可持续发展。

# 工业设计需求对接会

## ——苏州黄桥专场成功举办

为深入贯彻落实《江苏省“十三五”工业设计产业发展规划》，以工业设计产业化为导向，聚焦制造、服务需求，推动工业设计与制造业融合对接，11月10日，工业设计需求对接会——苏州黄桥专场顺利举办。省工业设计协会副会长包锦球参加活动，活动由黄桥街道党工委副书记、办事处主任吕益良主持。



会上，相城区政协副主席朱巧南先生在会上致辞。他指出工业设计是制造业价值链中最具增值潜力的重要环节，也是提升制造业核心竞争力的重要源泉，发展工业设计是产业发展和

企业转型升级的必然选择。今天举行的工业设计需求对接会，必将为黄桥街道乃至相城区的经济发展增添浓墨重彩的一笔。



苏州相城区政协副主席朱巧南

包锦球副会长在会上讲话，他指出工业设计是推动工业自主创新，经济转型升级和供给侧结构性改革的重要措施，党的十九大提出经济要从高速增长向高质量发展转变，这就要求我们必须注重企业的创新引领。作为行业协会，我们要更加主动推进工业设计与制造业的深度融合，遵循“设计创新坚持产业化导向，设计成果引领制造业升级”的“江苏路径”。黄桥街道有着众多的制造业，对工业设计与智能制造有很大的现实需求，并高度重视工业设计发展，连续三年举办工业设计的主题活动，把工业设计作为推动工业经济转型升级的重要抓手，希望本次对接活动对黄桥街道的产品设计、智能制造，创新转型起到积极的推动作用。



江苏省工业设计协会副会长包锦球

在活动现场，西门子（中国）有限公司区域经理朱俊杰先生给大家带来了《工业设计与智能制造》的主题分享。他围绕智能制造的历史启示与趋势、当前市场和智能制造核心数字化等方面进行分析，并结合西门子数字工厂的实际案例，就数字化工厂的相关知识做了深入浅出的讲解，为我们工业设计与智能制造创新提供了很好的发展思路和借鉴意义。



西门子（中国）有限公司区域经理朱俊杰

会上，苏州塞尔灯饰有限公司和苏州鼎威新能源有限公司分别发布了企业的工业设计需求并寻求合作。经过前期沟通与考察，苏州飞特友智能科技有限公司和苏州赫格智能科技有限公司针对两家企业的设计需求从专业角度深入浅出地给企业提出了开发思路，同时达成初步战略合作意向。

## 第四届江苏工业设计周圆满成功

11月28日，由江苏省经信委、江苏省工业设计协会联合举办的第四届江苏工业设计周在南京盛大开幕。中国工业设计协会副会长赵卫国，中国工业报社副社长温舜方，江苏省经信委副巡视员周毅彪，江苏省工业设计协会会长张剑，国家工信部产业政策司，浙江、福建、广东、重庆、四川省经信委职能处室负责同志，省工业设计协会和江苏各地经信部门负责人，省区、省企、省校共建单位负责人，2017年江苏省工业设计产品金奖获奖代表，2017年江苏省工业设计“双十佳”获奖代表，新闻媒体等一百余人出席活动。



开幕式上，省工业设计协会会长张剑致欢迎辞，并代表活动主办向莅临开幕式的各位领导和嘉宾表示热烈的欢迎。中国

工业设计协会副会长赵卫国代表中国工业设计协会对活动的召开表示热烈的祝贺，并对江苏工业设计的工作表示高度肯定。



江苏省工业设计协会会长张剑 致欢迎辞



中国工业设计协会副会长赵卫国 致贺辞

江苏省经信委副巡视员周毅彪在会上发表重要讲话。他指出通过举办江苏工业设计周活动，可以对今后江苏工业设计的工作进行再认识、再定位、再思考和再出发。我省把发展工业设计，推动制造企业转型升级摆在重要的战略地位，在推动工

业设计发展方面做了很多的尝试与探索，我们应该认真思考工业设计如何适应新时代经济社会发展的需求，如何适应新时代制造业转型升级的需要，同时提出工业设计的发展要坚守初心、坚持职责和坚定思维，从起点上推动江苏工业设计卓有成效的发展。



江苏省经信委副巡视员周毅彪 讲话

设计周开幕式上，2017 年江苏工业设计产品金奖揭晓。获奖产品在已经成熟产业化、并受到国内外市场欢迎的江苏产品中诞生，更加强调工业设计的产业化成果。亿嘉和 A200 配电站（所）智能巡检机器人等八件产品获得金奖，YARDFORCE 40V 锂电水桶型便携高压清洗机等 10 件产品获得银奖，高淳陶瓷《丝路国宴》餐具等 10 件产品获得铜奖，德朔 EGO 锂电扫雪机等 28 件产品获得优秀奖。



颁奖现场

本届设计周除南京主会场外，还设了常州武进工业设计园、南京国家领军人才创业园、东方 1 号创意产业园三个分会场。三个分会场同时进行视频实时互动，分别通过共建平台成果展示、分会场颁奖、分会场论坛、创新设计展等内容，共襄设计盛会。

其中，武进工业设计园通过视频向我们展示了园区作为省区共建工业设计园建设以来的工作成果，截止 2017 年 10 月底已完成注册的设计公司达到 61 家，园区设计人员达 312 名，服务客户总数为 603 家，工业设计融合发展项目达 659 笔，其中重点产业化项目 13 项，园区三年服务合同额平均每年达 6000 万元。同时，进行 2017 “同天杯” 常州原创产品设计大赛颁奖仪式及设计创新论坛活动。



武进工业设计园分会场视频连线

南京国创园分会场通过视频报告了园区自建设以来集聚工业设计企业 80 多家，工业设计产业规模经济超 5 亿元，设计从

业人员超 1000 人，新增软件、专利著作权超 100 项，引进洛可可设计、中国铁塔、名都科技等一批知名企。同时，进行了主题为“新物种”创新设计展和设计创新论坛。



南京国创园分会场视频连线

东方 1 号创意产业园分会场通过视频展示了省区共建园区的工作成果。截止目前，园区已入驻企业 86 家，拥有设计师 531 名、各项专利 560 个、版权 468 个，同时，盐城市经信委副主任袁志亚在会上报告了盐城工业设计发展的三个特点，并进行了现场的设计企业与制造企业产业合作签约仪式。最后，邀请卢森堡设计大师万伦柯教授对话盐城设计，进行工业设计国际高峰论坛。



东方1号创意产业园分会场视频连线

开幕式现场对江苏省工业设计协会评选的2017年工业设计“双十佳”进行了颁奖。两年一次的江苏工业设计双十佳评选是跨行业、跨领域、跨学科的专业评选活动，表彰为推进江苏工业设计工作发展作出贡献的企业和个人。徐州晨鸣工业设计有限公司等10家企业荣获2017年度江苏省工业设计十佳创新型企业，南京博创工业产品设计有限公司总经理陈晓广等10名个人获得2017年度江苏省工业设计十佳推进人物。



2017江苏省工业设计十佳创新型企业颁奖



2017 江苏省工业设计十佳推进人物颁奖

工业设计处在制造业产业和产品创新链的起点、价值链的源头，对于引领技术创新，提升产品档次，促进产业转型升级具有关键作用。近年来，江苏高度重视工业设计发展。截止 2017 年，全省已有 7 家国家级设计中心，157 家省级工业设计中心。预计全年，工业设计增加值将突破 700 亿元，同比增长 15% 左右。工业设计已步入产业化增长快车道，成为推动工业经济发展的重要支撑力量。

---

协会秘书处地址：南京市栖霞区紫东路2号，南京紫东国际创意园G4栋206  
邮编：210023 电话（传真）：(025)83348991  
邮箱：jsgysjxh@163.com 微信公众服务号：jsgysj2016